



Nuestra ciudad también sufrió las consecuencias de la ola de frío. Desde las primeras horas de la mañana de ayer los copos blancos comenzaron a caer con gran intensidad y de manera inintermitente, llegando a cuajar enseguida con un espesor cuya altura se aproximaría a los seis centímetros.

La nevada duró hasta las primeras horas de la noche.

He aquí dos aspectos de nuestro principal parque. El Campo Grande fue buen lugar para que la juventud siguiese la tradición de estos casos.

Viviendas para los maestros

La previsión y la actividad que España se ha dado en el uso de su libérrima voz y como expresión de su actitud frente a la política precedente.

En los casos ni aun la más modesta, dados los caracteres agobiadores de la escasez de viviendas que en los pueblos como en las ciudades constituye el problema del día.

Ni que decir tiene que la propuesta del Excmo. señor Gobernador ha sido recogida con calor y entusiasmo por los componentes del Consejo, personalidades todas ellas tan ligadas a la enseñanza y que tan bien conocen las dificultades cotidianas de los miembros de esa oscura y heroica legión de hombres y mujeres consagrados a la ingrata tarea de la enseñanza primaria.

(Pasa a la tercera página)

Yugoslavia permanecerá fiel a los principios de POTSDAM y YALTA

Declaraciones del ministro de Relaciones Exteriores

Londres, 21. — Comunican de Belgrado que a su regreso de Praga, el ministro yugoslavo de Relaciones Exteriores, Stanoje Simic, hizo la siguiente declaración: «Yugoslavia permanecerá fiel a los principios de Yalta y Potsdam, que conducen a la consolidación de la paz en Europa. En lo que a Yugoslavia se refiere —añadió—

la cuestión del tratado de paz con Alemania fué resuelta en los campos de batalla y confirmada en Potsdam. Por lo tanto, no hay nada nuevo para nosotros en las decisiones a que se lleguen en la conferencia de Praga».—Efe.

París, 21.—Ha sido firmado un acuerdo económico entre Francia y Hungría.—Efe.

Londres, 21.—Los países que integran el «Benelux» serán invitados a participar en las discusiones de algunos temas que se hallan incluidos en el orden del día de las conversaciones sobre Alemania, que se iniciarán en Londres el próximo lunes entre los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, si las propuestas británicas son aprobadas, se anuncia en los círculos bien informados de esta capital.

Se agrega en dichos círculos como resultado de una conversación sostenida entre el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, y el embajador estadounidense en la Gran Bretaña, Lewis Douglas, se decidió invitar a los países del «Benelux» a dicha conferencia, ya que Francia está de acuerdo en que dichos países deben ser consultados sobre las cuestiones que afectan directamente al «Benelux».—Efe.

Jerusalén, 21. — Según indican estadísticas extraoficiales, más de mil judíos y árabes han resultado muertos en Palestina desde el pasado mes de diciembre de 1947. Los heridos se elevan a varios miles.—Efe.

Kyrenia (Chipre), 21.—Más de 700 inmigrantes judíos han desembarcado en esta localidad del buque británico «Ocean Vanguard», que llegó a primera hora de la mañana.

El buque «Kedah» salió anoche para Haifa con 600 niños a bordo, que entrarán en Palestina legalmente con permisos especiales.—Efe.

Roma, 21.—Se ha inaugurado en Saint Gall la Conferencia Internacional Cristiana, a la que asisten representantes de los movimientos cristianos de diversos países.

Los escarpates que anuncian las procesiones de nuestra Semana Santa SE HAN ENVIADO YA A DISTINTAS CIUDADES

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

Domingo, 22 de febrero de 1948 Ep. IV - Año XVIII - N.º 2.945

Precio: 50 céntimos

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

LA GUERRA CIVIL en CHINA LOS COMUNISTAS HAN OCUPADO EL GRAN CENTRO METALURGICO DE AUSHAN

Es la segunda ciudad siderúrgica de China y está situada a 105 kilómetros de Mukden

DESPUES DEL ASALTO SE ENCUENTRA TODA ELLA EN LLAMAS

Shanghai, 21.—Los comunistas han apoderado del gran centro metalúrgico de Anshan, en Manchuria. Los informes gubernamentales desde Mukden dicen que toda la ciudad de Anshan es una hoguera y las fuerzas nacionalistas han comenzado su retirada después de una semana de resistencia. Anshan se encuentra situada a unos 105 kilómetros al Sur de Mukden. Se dice que un pequeño destacamento de tropas del Gobierno todavía resiste en una fábrica de acero, pero ha quedado aislado del grueso de las fuerzas que combaten en un puente ferroviario y otras posiciones a lo largo del extremo Norte de la ciudad. Los comunistas empezaron su asalto final bajo una intensa nevada que les protegió contra los observadores y el ametrallamiento de la aviación nacionalista.

En el centro de China las fuerzas gubernamentales han reconquistado la ciudad de Hunchang, situada a 240 kilómetros al norte de Haakow, en el ferrocarril de Hanjow a Peiping.

Nankin, 21.— Oficialmente se confirma que la ciudad de Anshan, centro de la producción de acero de Manchuria, se encuentra en llamas y que las tropas gubernamentales se retiraron en dirección a Mukden. Los comunistas iniciaron la ofensiva hace una semana. Una de las unidades gubernamentales resiste en el edificio de una fundición de acero para cubrir la retirada del grueso de las tropas. Anshan es el segundo centro siderúrgico de China, con una capacidad de producción de toneladas 800.000.—Efe.

Protesta austríaca contra la U. R. S. S.

Viena, 21.— El canciller austriaco, Leopoldo Figl, ha formulado una protesta contra la decisión soviética de trasladar un dique flotante, perteneciente a la «Compañía Naviera del Danubio», del lugar donde actualmente se encuentra, cerca de Viena, a un puerto del Danubio en Hungría.

Nieve abundante en el Centro y Norte de la Península

EN OVIEDO ALCANZA UNA ALTURA DE CUARENTA CENTIMETROS

Madrid, 21.—El tiempo: Información general: Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado el descenso general de temperatura, especialmente por el Nordeste de la península, donde ayer se registraron nevadas bastante generales. Por la noche, las nevadas se han extendido a casi todas las regiones de la mitad Norte y al Centro. En el resto de la península y en Baleares, Marruecos y Canarias se han registrado precipitaciones muy irregulares, aunque tuvieron máxima intensidad en el día de ayer en Andalucía, y esta noche en Levante.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Almería; mínima de 7 bajo cero en Burgos.—Cifra.

Oviedo, 21.— Desde las seis de la mañana está nevando con (Pasa a la última página)

Buenos Aires, 21.—Los cruceros «Almirante Brown» y «Veinticinco de Mayo» y los torpederos «Mendoza», «San Luis» y «Entrerrios» se encuentran ya en aguas de la Antártida para comenzar las maniobras ordenadas por el Ministerio de Marina argentino. Los buques navegan rumbo a las bases situadas en las islas Decepción y Melchor.—Efe.

Los países del «Benelux» serán invitados a las conversaciones sobre Alemania

Londres, 21.—Los países que integran el «Benelux» serán invitados a participar en las discusiones de algunos temas que se hallan incluidos en el orden del día de las conversaciones sobre Alemania, que se iniciarán en Londres el próximo lunes entre los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, si las propuestas británicas son aprobadas, se anuncia en los círculos bien informados de esta capital.

Jerusalén, 21. — Según indican estadísticas extraoficiales, más de mil judíos y árabes han resultado muertos en Palestina desde el pasado mes de diciembre de 1947. Los heridos se elevan a varios miles.—Efe.

MAS DE MIL ARABES Y JUDIOS, MUERTOS EN PALESTINA DESDE 1.º DE AÑO

Jerusalén, 21. — Según indican estadísticas extraoficiales, más de mil judíos y árabes han resultado muertos en Palestina desde el pasado mes de diciembre de 1947. Los heridos se elevan a varios miles.—Efe.

Kyrenia (Chipre), 21.—Más de 700 inmigrantes judíos han desembarcado en esta localidad del buque británico «Ocean Vanguard», que llegó a primera hora de la mañana.

El director general de Agricultura, en Badajoz

Badajoz, 21.—Se encuentra en esta capital, en viaje de inspección, el director general de Agricultura.—Cifra.

El buque «Kedah» salió anoche para Haifa con 600 niños a bordo, que entrarán en Palestina legalmente con permisos especiales.—Efe.

INTENSO TIROTEO ENTRE SOLDADOS FRONTERIZOS ITALIANOS Y YUGOSLAVOS

Trieste, 21.— Oficialmente se confirma que ha habido un intenso tiroteo entre los destacamentos fronterizos italianos y los yugoslavos, cerca de Gorizia, motivado por la entrada de una patrulla yugoslava en territorio italiano para quitar los postes indicadores de la frontera provisional.

Los yugoslavos fueron invitados por las patrullas italianas para que desistieran de retirar dichos postes, y como se negaron, los italianos abrieron fuego retirándose los yugoslavos a su territorio no sin contestar también con sus armas. Un destacamento de «carabinieri» se unió más tarde al tiroteo. No hay noticias de que se hayan registrado bajas.

GRAN INCENDIO EN PITTSBURGO

Pittsburg (Pensilvania), 21.— Un edificio de seis pisos se ha derrumbado a consecuencia de un incendio que se declaró a primera hora de esta mañana. Se teme que hayan perecido varios bomberos en la catástrofe.—Efe.

El general italiano Gloria llegó poco después de comenzar la lucha y después de una discusión con los oficiales yugoslavos quedó resuelta la cuestión y los indicadores de la frontera fueron colocados de nuevo en sus respectivos lugares.—Efe.

Turquía exige a Bulgaria el castigo de los que derribaron un avión turco

LAS AUTORIDADES BULGARAS DEVOLVERAN UN SEGUNDO APARATO QUE ATERRIZO FORZOSAMENTE EN SU TERRITORIO

Angora, 21.—El Gobierno de Turquía ha enviado una nota al de Sofía pidiendo que se castigue a los elementos búlgaros responsables de haber derribado un avión turco el 9 de febrero. En la nota se exige, además, una compensación para la familia del piloto, que resultó muerto, ha anunciado el ministro turco de Relaciones Exteriores. Por último, en la nota se pide la devolución del segundo avión turco que se vió obligado a efectuar un aterrizaje forzoso en Bulgaria.—Efe.

Sofía, 21.—Las autoridades búlgaras han decidido devolver a Turquía el avión que efectuó un aterrizaje forzoso en territorio búlgaro recientemente. Entregará, asimismo, el piloto del avión que fué derribado el día 9 del corriente sobre el Mar Negro, en las proximidades de Sozopol, 56 kilómetros en el interior de Bulgaria, anuncia la Agencia oficial de información de Bulgaria. También será entregado a Turquía el cadáver del piloto del avión que fué derribado, que pereció ahogado.

Las autoridades búlgaras, en una declaración oficial, consideran el incidente por terminado. La citada declaración añade que, según las investigaciones practicadas, se ha podido comprobar que los aviones en cuestión no fueron derribados por las baterías búlgaras, sino por falta de combustible. Uno de ellos cayó al mar y el otro efectuó un aterrizaje forzoso en territorio búlgaro.—Efe.

Aplazamiento del acto sindical de mañana, lunes

Por enfermedad del secretario nacional de Sindicatos, camarada Mario López Rodríguez, se aplaza hasta la fecha que oportunamente se anunciará el acto sindical que había de celebrarse mañana, lunes, en el teatro del Frente de Juventudes.

ANTENA DEL MUNDO

Y ahora Checoslovaquia

Por BARTOLOME MOSTAZA

Con sistemática contumacia, el comunismo va haciendo saltar por la intriga y el sabotaje, desde el Poder, los tinglados y alianzas ocasionales con los demócratas de todos los países. Ahora le toca su vez a Checoslovaquia. La crisis del Gabinete, ayer anunciada, se debe a la duplicidad de conducta que, al parecer, los comunistas observan, a saber, por un lado, se dicen antipopulistas. Por otro lado, se afanan por todos los medios a su alcance en explotar el Frente Popular para su exclusivo beneficio. El comunismo no pacta en ninguna parte. Es una idea cerrada sobre sí mismos, hermética, impermeable. Si el comunismo trascendiera de sí propio, abriéndose a influencias extrañas, rápidamente entraría en descomposición. Y esta es la causa de su táctica obstruccionista cuando se ve, por las circunstancias, construido a entrar en coaliciones de Gobierno.

Hasta ahora el comunismo ha logrado éxito en todos los países en que Rusia actúa con la presencia física de sus ejércitos.—Rumania, Hungría, Polonia—o con la cuasi presencia de su eslavismo en convivencia de fuertes partidos socialistas—como en Bulgaria, Yugoslavia y Albania—. Pero ha fracasado su intento en aquellos otros países lejanos a su acción física, cuales Italia y Francia, donde los partidos comunistas fueron irradiados del Poder tan pronto como desencadenaron su ofensiva hegemónica. La actual crisis de Praga nos va a decir si Rusia (Pasa a la 3.ª página)

Los escarpates que anuncian las procesiones de nuestra Semana Santa

SE HAN ENVIADO YA A DISTINTAS CIUDADES



Lo que nos dijo el autor de las maquetas (Información en página 10)

EVANGELICAS

Transfiguración

Asistimos el domingo último a la prueba a que el Señor fue sometido al comenzar su vida pública; entonces se nos reveló muy semejante a nosotros, como dice San Pablo. Hoy, la sagrada Liturgia descubre el velo y nos muestra el paréntesis glorioso de la Transfiguración...

y por medio de Ti) y le glorificaré todavía más, se oyó la voz del Padre en la entrada triunfal de Jerusalén. Más tarde, a la vista de la persecución de Nerón, el Príncipe de los Apóstoles había de escribir, recordando la majestad revelada en el Tabor: "No os hemos hecho conocer el poder y la venida de nuestro Señor Jesucristo siguiendo fábulas ingeniosas, sino como testigos oculares de su grandeza..."



DOMINGO 22 La Catedral de San Pedro en Antioquia Misa de la Dominica II de Cuaresma, color morado. Segunda oración de San Pedro, oración de San Pablo y cuarta epístola. Credo y Prefacio de Cuaresma. Ultimo Evangelio de San Pedro.

CUARENTA HORAS Hoy en la parroquia del Salvador. EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de cinco y media a siete y media de la tarde; a las siete, rosario y bendición. SANTA IGLESIA METROPOLITANA Esta tarde, a las siete, se celebrará el ejercicio cuaresmal, consistente en Via-Crucis canitado, exposición y sermón por el M. I. S. Magrera.

Ascensión fue larga y penosa, y de tal manera la fatigado a los discípulos, que se rindieron al sueño mientras el Maestro quedaba en oración. Pero hay algo que, de pronto, hiera su vista a través de los párpados y le hace asistir a un espectáculo sobrenatural y divino: "Mientras oraba—dice el Evangelio—se transfiguró ante ellos; su rostro se puso resplandeciente como el sol, y sus vestidos blancos como la nieve..."

La ascensión fue larga y penosa, y de tal manera la fatigado a los discípulos, que se rindieron al sueño mientras el Maestro quedaba en oración. Pero hay algo que, de pronto, hiera su vista a través de los párpados y le hace asistir a un espectáculo sobrenatural y divino: "Mientras oraba—dice el Evangelio—se transfiguró ante ellos; su rostro se puso resplandeciente como el sol, y sus vestidos blancos como la nieve..."

La ascensión fue larga y penosa, y de tal manera la fatigado a los discípulos, que se rindieron al sueño mientras el Maestro quedaba en oración. Pero hay algo que, de pronto, hiera su vista a través de los párpados y le hace asistir a un espectáculo sobrenatural y divino: "Mientras oraba—dice el Evangelio—se transfiguró ante ellos; su rostro se puso resplandeciente como el sol, y sus vestidos blancos como la nieve..."

La ascensión fue larga y penosa, y de tal manera la fatigado a los discípulos, que se rindieron al sueño mientras el Maestro quedaba en oración. Pero hay algo que, de pronto, hiera su vista a través de los párpados y le hace asistir a un espectáculo sobrenatural y divino: "Mientras oraba—dice el Evangelio—se transfiguró ante ellos; su rostro se puso resplandeciente como el sol, y sus vestidos blancos como la nieve..."

La ascensión fue larga y penosa, y de tal manera la fatigado a los discípulos, que se rindieron al sueño mientras el Maestro quedaba en oración. Pero hay algo que, de pronto, hiera su vista a través de los párpados y le hace asistir a un espectáculo sobrenatural y divino: "Mientras oraba—dice el Evangelio—se transfiguró ante ellos; su rostro se puso resplandeciente como el sol, y sus vestidos blancos como la nieve..."

Valladolid

PARA HOY

CALDERON.—A las 4'30, 7'30 y 10'30. «La dama se rinde». CAPITOL.—De 3 a 7, a las 7'30 y 10'30. «El extraño caso del doctor Jekyll». CARRION.—De 3'30 a 7, a las 7'30 y 10'30. No-Do y «Una vida y un amor». COCA.—A las 5, 7'30 y 10'30. No-Do y «La señora Parkington». GOYA.—A las 3'30, 5'30, 7'30 y 10'30. No-Do y «Una vida y un amor».

Onda local

BLANCURA POR LOS SUELOS No hay más remedio que seguir hablando del tiempo, aunque comprendamos que es lo más socorrido; pero es que, por este tiempo, nos ha jugado de campana. Quizás tengamos algo de culpabilidad nosotros por haberlo anticipado en nuestra "onda" exageradamente justa. Ahí tienen ustedes la nieve, que ayer nos atormentó durante todo el día, con el consiguiente frío por compañero. Un paisaje muy bello, si, señores. Los suelos blanquitos, hasta que nuestros zapatos paseaban las calles, los jardines, muy blancos también: los tejados, niveos. Todo muy bonito para que la poesía nos lo cuente, si; pero de balcones adentro, porque ahora estuvieran las caídas, los resbalones, el barrillo desagradable y sucio, y algún pelobazo que otro al ingenio trauente.

NOTAS MUNICIPALES

PAGO DE PENSIONES A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA Mañana, lunes, 23 del actual, se procederá en este Ayuntamiento al pago de pensiones a los huérfanos de la revolución y de la guerra, correspondientes a los meses de abril, mayo y junio de 1947.

LAS HERNIAS GRANDES

NO DEBEN PREOCUPARSE más que las pequeñas el se contienen y reducen con una cinta «SANDER» (patentado), DISPOSITIVO DE TIPO AMERICANO que devolverá el bienestar. (C. S. 10.087).

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER" FERNANDO, 2.—BARCELONA. «AGRICULTORES!» Para la puesta en riego de vuestras tierras, GRUPOS ELECTRICOS y GASOLINA de diversas MARCAS y POTENCIAS. VISITENLOS Y PODRA HACER UNA BUENA ADQUISICION «SUNISITROS "MAT"» ANDRES MARTINEZ GONZALEZ, Avda. General Franco, 8, Valladolid.

CINES y Teatros

CARTELERA TEATRO CALDERON A las 4'30, 7'30 y 10'30

Cartelera for Teatro Calderon featuring 'La Dama de Rinde' with a picture of a woman and the text 'No creo en el amor!'.

TEATRO PRADERA HOY, GRAN EXITO JOAN-JOAMAN

«LUCES DE MADRID» LA REVISTA DE LA GRACIA Y EL HUMOR QUE TRIUNFO EN ESPAÑA Y AHORA TRIUNFA EN VALLADOLID

SALA de FIESTAS "GYM" De 12'30 a 2, gran aperitivo de moda «GYM» con orquesta «GYM» y MULATA RIZO.

LOPE DE VEGA HOY a las 4'15, 7'15 y 10'15 Monumental programa de Lope de Vega

«La niña precoc» Por PEGGY ANN GARDNER con ALLYN JOSLYN y MICHAEL DUNN

«Muros de Expiracion» Por THOMAS MITCHELL y MARY ANDERSON

«Estancia del profesor» Roque Esteban Scarpa

«Colegio Mayor "Santa Cruz"» Se encuentra en Valladolid, el Colegio Mayor de la clase de universitario "Santa Cruz", el primer chileno Roque Esteban Scarpa...

«Delegación Provincial de Educación Popular» HOY, A LAS OCHO Y MEDIA, EN CALDERON, ACTUACION DEL CUADRO ARTISTICO DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

«C. N. S.» SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

«Laboratorio de tintorería y quitamanchas» RUIINO GEA: "Ondas cortas", con 62 grabados y 4 mapas (2.ª edición), 18 plas.—Francisco Geny: "Método de interpretación y fuentes en Derecho privado positivo", 20.—Luis Gestoso: "Derecho Internacional público y privado" (Obra para Jurisprudencia), 10.—"Derecho Internacional Privado" (Obra para Registros), 8.—C. Diez y C. Rist: "Historia de las relaciones económicas desde los Fisiócratas hasta nuestros días" (2.ª edición), 70.—L. Gil Fagoaga: "La Filosofía de Bonilla y San Martín", 1.50.—"Metodología de la crítica estética", 5.—Dr. Galfami: "Prontuario de Terapéutica obstétrica", 8.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el

«Publicaciones "REUS"» «Instituto Editorial Reus» Preciados, 23 y 6. MADRID

«Boletín Oficial de Arzobispado» Hemos recibido el último número del Boletín Eclesiástico de Arzobispado, cuyo sumario es siguiente: I. Arzobispado de Valladolid Circular acerca del Reglamento de la Curia Diocesana.—II. Conferencia de Religiosas.—III. Conferencia sobre el Día del Seminario la fiesta de San José.—IV. Conferencia sobre la fiesta de Santo Domingo de Guzmán, Patrono de las Escuelas católicas.—V. Circular del Día del Papa.—VI. Crónica cecesa.—Santas Misiones en Seca.—VII. Bibliografía.

CISCO DE HERRAJ Muy BUENO PARA BRASEROS "CARBONES ISLA" HEROES DE TERUEL, 17. TELEFONO 1122

PARTI METEOROLOGICO DIA 21 DE FEBRERO DE 1948 Estado del cielo: A las 7 horas, cubierto; a las 13 horas, nieve; a las 18 horas, nieve.

P. MOLINA GONZALEZ PIEL — SIFILIS — VENEREO Montero Calvo, 14. 2. 12 a 2 6 a f.

Agrupación Musical Universitaria El martes próximo, el eminente pianista suizo Adrián Aeschbacher dará un concierto en el teatro Carrion, a las siete y media de la tarde, con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE Fantasia cromática y Fuga en Re menor, J. S. Bach. Sonata en Re menor, Op. n.º 2, Beethoven. Largo-Allegro. Adagio. Allegretto.

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 067 y con 2,50 los terminados en 67

Farmacias de guardia para esta semana Sr. Retuerto, Angustias, 26. Sr. Mateo, Plaza de los Arces, 2. Sr. Descalzo, Ferrari, 11. Sr. Torrego, Teresa Gil, 36.

HERMANDAD MEDICO-FARMACEUTICA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN DE INTERES PARA LAS CLASES SANITARIAS La Federación de Hermandades de San Cosme y San Damián de España ha organizado unos Ejercicios Espirituales, que dirigidos por el R. P. Laburu, S. J., tendrán lugar en Madrid los próximos días 23 al 28, ambos inclusivos, de ocho y media a nueve y media de la noche, y que serán radiados a toda España por Radio Nacional.

LETRAS DE LUTO María y Enrique Sáez Migueláñez, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más expresivas gracias por este conducto a cuantas personas se asociaron a su duelo por el fallecimiento de su madre doña Isabel Migueláñez (que en paz descanse), y al mismo tiempo les participan que las misas gregorianas darán principio el día 24 del actual (el 3 de marzo inclusive), a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, así como los días 22, 23 y 24 de marzo, a las siete y media, en los PP. Carmelitas (San Benito el Real).

La esposa e hijos de don Alejandro Pérez Alvarez (que en paz descanse) dan las más expresivas gracias a cuantas personas les testimoniaron su pesar por tan irreparable pérdida.

Esta Hermandad de Valladolid se complace en comunicar a todos los profesionales de esta provincia para que puedan aprovecharse de tan feliz iniciativa.

LA NIÑA ANITA DE FRANCISCO SANCHEZ HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 21 DE FEBRERO DE 1948 A los 7 años de edad Q. S. G. H.

Sus desconsolados padres, Eusebio de Francisco Casado (industrial de esta plaza) y Teresa Sánchez Catalina; hermanos, Eusebio y Fernando; abuelos paternos, Anastasio y Serapia; abuelos maternos, Serafín y Felisa; tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan asista a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por lo cual les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria.—Mallorca, 3. (Delicias). Conducción del cadáver.—Hoy, a las 3'30 de la tarde. Misa de Gloria.—El martes, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen (Delicias).

Participamos a sus amistades que la conducción del cadáver se verificará a las tres y media de la tarde de hoy, domingo, desde la casa mortuoria, sita en Mallorca, 3 (Delicias). La misa de Gloria se celebrará el martes, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias).

«Gran Cinema Coca» HOY ENORME EXITO Secciones a las 5-7, 30 y 10,30

«Teatro Pradera» A las 4'30, 7'30 y 10'45 GRAN EXITO DE LA COMPANIA DE REVISTAS LUCES DE MADRID

«Teatro Carrion» EXITO APOTEOSICO LA MUJER DE TODOS Por MARIA FELIX y ARMANDO CALVO Funciones de 3'30 a 7, a las 7'30 y 10'30

«Cinema Roxy» De 3'30 a 7, a las 7'30 y 10'30 EXITO BOMBA

«Teatro Zorrilla» Desde las 11 de la mañana LA DAMA del Armiño Lina Yegrós y Jorge Mistrá

«Cinema Goya» A las 3'30, 5'30, 7'30 y 10'30 Un programa extraordinario! LOS DOS RIVALES por LOS DOS SANDRINI y El crimen del correo de Lyon

«Cinema Lafuente» A las 3'30, 5'30, 7'30 y 10'30 Un programa extraordinario! LOS DOS RIVALES por LOS DOS SANDRINI y El crimen del correo de Lyon

«Cinema Goya» A las 3'30, 5'30, 7'30 y 10'30 Una VIDA y UN AMOR Por AVA GARDNER y FRED MAC MURRAY

«Viajeros» Ha salido: Para Torrelabán, don Antolin Santamaría, don Onésimo Vázquez y don Alejandro Paniagua. Para Torrecilla de la Abadía, el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Martín, con su esposa. Para Rueda, la señorita Pilar Cosido Salinas. Para Bilbao, don Guillermo Girón. Para Ramacastañas (Ávila), don Dorotea Mateo de Arrija con su hijo Agustín. Para Madrid, la señorita Conchita Requejo Negro. Para La Coruña, el industrial

«Teatro Pradera» EXITO APOTEOSICO LA MUJER DE TODOS Por MARIA FELIX y ARMANDO CALVO Funciones de 3'30 a 7, a las 7'30 y 10'30

«Cinema Roxy» De 3'30 a 7, a las 7'30 y 10'30 EXITO BOMBA

«Teatro Zorrilla» Desde las 11 de la mañana LA DAMA del Armiño Lina Yegrós y Jorge Mistrá

«Cinema Goya» A las 3'30, 5'30, 7'30 y 10'30 Un programa extraordinario! LOS DOS RIVALES por LOS DOS SANDRINI y El crimen del correo de Lyon

«Cinema Lafuente» A las 3'30, 5'30, 7'30 y 10'30 Un programa extraordinario! LOS DOS RIVALES por LOS DOS SANDRINI y El crimen del correo de Lyon

«Cinema Goya» A las 3'30, 5'30, 7'30 y 10'30 Una VIDA y UN AMOR Por AVA GARDNER y FRED MAC MURRAY

«Viajeros» Ha salido: Para Torrelabán, don Antolin Santamaría, don Onésimo Vázquez y don Alejandro Paniagua. Para Torrecilla de la Abadía, el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Martín, con su esposa. Para Rueda, la señorita Pilar Cosido Salinas. Para Bilbao, don Guillermo Girón. Para Ramacastañas (Ávila), don Dorotea Mateo de Arrija con su hijo Agustín. Para Madrid, la señorita Conchita Requejo Negro. Para La Coruña, el industrial

MAESTRO Y DISCIPULO

cuarenta años, esto es, era profesor del Instituto de Santander un joven con merecido crédito. Llamábase Narciso Cortés, y procedía de una familia de capital montañesa que hallaban poco empleo.

Y hoy, al cabo de cuarenta años de aquel encuentro, el joven profesor, que es ya un glorioso catedrático jubilado, y el niño de entonces, se han visto nuevamente, uno frente a otro, en una solemne sesión de la Real Academia de la Lengua. Porque los dos son académicos. El niño de pantalón corto de 1908 leía su discurso de ingreso, y don Narciso Alonso Cortés le contestaba en nombre de la «docta corporación».

Nosotros, mientras le escuchábamos, refrescábamos otros recuerdos: el del brindis de Gerardo Diego en el banquete que se le dió en Santander para festejar su primer nombramiento profesional: «Pero un día tendré un discípulo—un verdadero discípulo—y moldearé su alma de niño—y le haré hacerse nuevo y distinto—distinto de mí y de todos: el mismo.—Y me guardará respeto y cariño.—Y ahora yo os digo: Amigos—brindemos por ese niño—por ese, predilecto discípulo—porque mis dedos rígidos—acierten a modelar su espíritu—y mi llama lírica prendía en su corazón virgíneo—y porque siga su camino—intacto y limpio—y porque este mi discípulo—que inmortalizará mi nombre y mi apellido.»

Cuando Gerardo Diego improvisó el brindis no pensaba que ese alumno «que inmortalizaría a su maestro» había aparecido ya y que era él mismo. José DEL RIO SAINZ (De «Informaciones»).

Robo de la hermosa Custodia de El Escorial

La Brigada de Investigación Criminal tuvo noticia que un individuo llamado Alberto Barranco Serrano se encontraba en la Provincia de Carabanchel, tras haberse escapado por varios delitos.

En el momento de su detención se le ocuparon algunas alhajas, así como 28.475 pesetas en billetes del Banco de España. En el momento de su detención se le ocuparon algunas alhajas, así como 28.475 pesetas en billetes del Banco de España.

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

El día 19 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, bajo la presidencia del camarada Represa.

Fueron aprobados los ingresos y bajas habidos en los establecimientos benéfico-provinciales. Se concedió a don Claudio Rodríguez Losada, padre de dos hijos gemelos, una subvención por el tiempo que comprende la lactancia.

Se acordó anunciar el oportuno concurso para adquirir artículos no intervinientes con destino a los establecimientos de Beneficencia durante el próximo mes de marzo, señalando hasta las trece horas del día 26 del actual para la presentación de ofertas.

Se concedió una subvención como ayuda económica para el Dispensario Parroquial establecido en Santa Clara.

La Comisión Gestora acordó conceder a los funcionarios que reúnan las condiciones de sueldo determinadas los específicos que prescriban los facultativos, haciendo extensivo este sueldo a familiares que marca la ley del Seguro de Enfermedad.

Se aprobó una propuesta de la Presidencia en relación con la reparación del camino de Sarden de Duero a Santibáñez de Valcorba.

Washington, 21.—El secretario de la Armada, John E. Sullivan, ha declarado que la Armada debe reclutar 75.000 hombres antes del primero de julio para poseer el mínimo de fuerzas que necesita Estados Unidos para mantener la Flota, así como las bases navales.

LOS ESCAPARATES ANUNCIAN LAS PROCESIONES DE NUESTRA SEMANA SANTA



A estas horas quizás estén viajando ya esos pequeños escaparates—elegantes y ambulantes—que anunciarán el espíritu y la riqueza de nuestra Semana Santa por muchas ciudades del Norte. Durante unos días fueron expuestos a la contemplación de los vallisoletanos en el salón de actos del Ayuntamiento, y el éxito de los comentarios y de las visitas fué completo. Se nos asegura que más de treinta mil personas admiraron el arte de los diminutos «pasos», fiel reproducción de esa grandiosa imaginaria que más tarde desfilará por las calles de Valladolid.

Después hablamos con don Ramón Pradera, activo secretario de la Junta, quien nos explicó la manera de conseguir una mayor eficacia en esta labor de propaganda. Los seis escaparates—conviniendo dispuestos en sus respectivos armarios—serán expuestos por las ciudades españolas del Norte, recorriendo cada uno de ellos las que previamente fueron señaladas: Bilbao, Santander, San Sebastián, Pamplona, Logroño, Zaira y Oza, Oviedo, Coruña, Vigo, Orense, León y Burgos principalmente recibirán la visita de esta original forma pregonera.



Santiago Silva Mansilla formó pregonera. Para ello se ha conseguido tomar contacto con entusiastas paisanos nuestros que residen fuera de Valladolid, quienes han correspondido con el desinteresado ofrecimiento de colaborar en la propaganda, procurando hacerse cargo de los escaparates para situarlos en los comercios más principales.

EUROPA, BAJO LA OLA DE FRIO

En Berlín la temperatura llegó a 17 grados bajo cero

Londres, 21.— Sigue azotando la ola de frío procedente de los Urales. En Inglaterra meridional el tráfico ferroviario y por carretera se halla dislocado y durante la pasada noche y primeras horas del día de hoy nevó continuamente. Varias estaciones suburbanas de Londres hubieron de ser cerradas al quedar enterrados en la nieve los raíles conductores del fluido de tracción eléctrica.

CAPITULO DE SUCEOS

Barcelona, 21.—Han sido detenidos Casiano Gallo, Miguel Miras y Francisco Hernández, que fingiéndose agentes de la Fiscalía Superior de Tasas visitaban a comerciantes, amenazándoles con denunciarlos si no les entregaban una crecida cantidad.

Madrid, 21.— Albino Pérez Pérez, de 26 años, hace varios días denunció que cuando iba por la Plaza de la República Argentina cobrando recibos de conferencias telefónicas, le salieron al paso dos atracadores, propinándole con un objeto contundente un fuerte golpe en la cabeza, que le privó del conocimiento.

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE LA ARMADA YANQUI

Washington, 21.—El secretario de la Armada, John E. Sullivan, ha declarado que la Armada debe reclutar 75.000 hombres antes del primero de julio para poseer el mínimo de fuerzas que necesita Estados Unidos para mantener la Flota, así como las bases navales.

MONSIEUR VERDOUX, asesino sentimental

Nunca hemos creído que el cine mudó de la rueda clásica. El cine mudo apenas superaba una gesticulación guilelesca, y el cine sonoro es, pura y simplemente, teatro. Un teatro «sin género», con enormes posibilidades y algún inconveniente que otro, pero teatro al fin. Se diría que es la modalidad que con mayor gusto y eficacia adopta el teatro en el siglo XX: un teatro multitudinario y dinámico, como corresponde a nuestro tiempo.

Una falta de cosa mejor, los cineastas han armado tremendos barullos en cuanto les caía en las manos algún fenómeno cinematográfico con la suficiente originalidad para dar pábulo a la fantasía. Es el caso de Walt Disney, con sus películas de dibujos, y de Charlie Chaplin, con el tan traído y llevado «hombre que quisiera ser muñeco», que conocemos por «Charlot».

«Monsieur Verdoux» es bondadoso, pero que la perversa sociedad ambiente no le permite ejercer su nativa bondad. El «hombre naturalmente bueno» de Juan Jacobo Rousseau alcanza en él sus últimas consecuencias. Y los ingeniosos espectadores de todo el mundo jadeamos de emoción temiendo impida llevar adelante sus crímenes y su impunidad al «simpatético» asesino. Nos hacemos cómplices, sin querer, de ese montoncito de inmundicias con clavé en el ojal y sonrisa metafísica.

ANTENA DEL MUNDO

(Viene de la 1.ª página) «El partido que la representación en Checoslovaquia» ha ganado o perdido influencia con los acontecimientos de las últimas semanas.

«Queréis pasar un rato divertido? Representad la preciosa obra «Los castillos de Alá», que publica el número 10 de BAZAR.

Gratitud de la señora viuda de Pereyra al pueblo español

Madrid, 21.— Desde el vapor «Habana», la señora viuda de Pereyra ha enviado al director del Instituto de Cultura Hispánica, don Joaquín Ruiz-Jiménez, el siguiente telegrama: «Al separarme de las costas españolas envíe emocionado testimonio de gratitud por su cordial y delicada asistencia, que nunca olvidaré. Ruegole exprese como presidente Instituto mi profundo reconocimiento al Gobierno y pueblo españoles.»

Recetario Formoso. Por A. Formoso, Ingeniero químico. NOVENA EDICIÓN. AUMENTADA CON 200 FÓRMULAS. CONTIENE 86 PATENTES. 7 MESES DE CREDITO. ESTA OBRA INTERESA ESPECIALMENTE al industrial y a quienes deseen prosperar y aprender o aspiran a establecer una gran o pequeña industria. Las fórmulas de este libro son de gran utilidad para los químicos, farmacólogos, industriales y particulares. Se vende en 25 naciones. Premiada y declarada de gran utilidad y benéfica de la industria en varias naciones. Ocho ediciones agotadas son la mejor garantía de lo acertado de sus fórmulas.

DEPORTES

EL MALAGA es un equipo casero ganará al VALLADOLID claramente

PERO LOS CASTELLANOS SALDRAN DISPUESTOS A QUE NO OCURRA ESTO

Como de costumbre, anoche telefonamos a Málaga con el fin de cambiar impresiones con el colega más afín sobre el encuentro de esta tarde en el campo de La Rosaleda.

El prestigio crítico de «Sur», será quien nos informe de este interesante encuentro al lado del hilo, nos dijo: «El Valladolid ha llegado tarde a las siete. Acabo de hablar con ellos y me han dicho que han hecho un viaje febril. Descansaron unas horas en Granada y están encantados del reciente viaje.

«¿Qué te han dicho del partido?»

«Pues que vienen dispuestos a ganar. El delegado, señor San Antonio, me dijo que el partido tenía un gran interés para su equipo, y que como consecuencia jugarán con la mayor ilusión para conseguir la victoria. Venimos —dijo— a ganar si nos dejan, y pueden ustedes tener la seguridad de que otro tanto hará el equipo cuando llegue con el Coruña, aunque no necesite los puntos».

«¿Y los jugadores?»

«Ya puedes suponerlo: vienen con ganas de seguir cosechando éxitos. Claro que no cumplen con menos. Pues chicos: vienen en plan de auténticos primeros. Están instalados en el mejor hotel de Málaga: el Miramar; total, 150 pesetas diarias.

«Eso porque se puede, amigo. No olvides que, efectivamente, son de Primera ya. Pero dime: ¿qué impresión hay por ahí respecto al partido?»

«Aquí no hay nadie que dude de la victoria del Málaga. Yo lo creo también. Nuestro equipo es un conjunto casero que en La Rosaleda tiene un juego muy peligroso y que le hace temible. Ya verás cómo a base de ese tren d. Primera y todo, palman. Y eso que le tenemos que agradecer a un paisano nuestro la ausencia de uno de los mejores hombres, pues Roldán, expulsado por Santo Tomás, no podrá jugar cuatro partidos.

«¿Qué equipo sacáis?»

«Apunta: Bellido; Gimeno, Maciá; Paquirrini, Tellados, Lezama; Azcue, Bazán, Murruaga, Teo y Emilio.

«Será la día del Club, ¿no es eso?»

«Ya puedes imaginarte que la ocasión es que ni pintada, y el Málaga lo ha aprovechado para sacar la tela. Creo que habrá un lleno en La Rosaleda, pues el partido aquí se espera con una gran ilusión y no se han perdido las esperanzas de conseguir el ascenso. Si éstos lo grasen ganar en Mallorca y Valencia, la cosa estaba hecha. Porque el encuentro de Córdoba sería cosa fácil. Aún está la pelota en el tejado. Ahora lo primero es vencer esta tarde.

«Que no es fácil, tengo por seguro.

«De acuerdo, pero te repito que ganaremos. El Málaga, en casa, es un equipo totalmente distinto que fuera de su campo, y si no examina los resultados.

«Entonces lo contrario que el Valladolid, que este año ha jugado mejor fuera que en su

terreno. Total, qué por lo que veo va a ver equilibrio de fuerzas. ¿Lo quedamos en un empate?»

«No lo creo; pero de todas formas mañana, a las seis y media, cuando Azón dé el pitido final, lo veremos.

«Nosotros un poco más tarde, pero poco. Bueno, pero dime: ¿el Valladolid se mantiene en su misma alineación?»

«Sí; me han dicho que con Tapia; Busquet, Soler; Ortega, Torquemada, Pablito; Juanco, Coque, Vaquero, Lasala y Pedrín.

«Pues que nos des buenas impresiones el martes.

«Seré sincero; pero mi deseo es ofreceros una impresión del triunfo malacitano; entre otras razones porque el Valladolid no necesita estos puntos para ascender.

LUIS ANGEL

EL CASTELLON GANO EN MESTALLA

Como de costumbre, el Castellón jugó ayer con el Castellón, venciendo éste en el campo valenciano del mismo nombre por la diferencia de cuatro tantos a uno.

Vaquero, seleccionado para jugar frente a la selección de Lisboa

Coincidiendo con el partido internacional de fútbol España-Portugal, la Federación Castellana ha organizado un interesante encuentro de la misma especialidad deportiva entre las selecciones de Castilla y de Lisboa, que se enfrentarán en la capital portuguesa. La Federación ha dado ya los nombres de los jugadores españoles que se alinearán en este encuentro, entre los que figura el delantero centro de nuestro equipo titular, Julián Vaquero, lo que representa un honor para el conjunto local y para el mismo jugador, que es posible tenga ocasión de defender los colores de Castilla en un partido internacional. Los nombres dados a la publicidad por la Federación son los siguientes: Saso, Pérez, Marín, Riera, Corona, Azcarate, Farías, Ortiz, Ipiña, Cuenca, Mencía, Alsúa, Barinaga, Jorge, Molowny, Escudero, Vaquero, Juncosa, Alonso y Basabe.

ARBITROS PARA HOY

PRIMERA DIVISION
Sabadell-A. Bilbao, Tamarit, Valencia-Oviedo, A. Antón. Español-Alcoyano, Celestino Rodríguez.
Atlético de Madrid-Tarragona, Fombona.
Sevilla-Madrid, La Riva. Gijón-Barcelona, Galende. Real Sociedad-Celta, Solá.

SEGUNDA DIVISION
Ferrol-Murcia, García Fernández.
Mestalla-Castellón, Vilaeta. Badalona-Coruña, Goñauri. Málaga-Valladolid, Azón. Hércules-Mallorca, Couso. Córdoba-Granada, Asensi. Baracaldo-Levante, Soler.

Baloncesto

NOTA DE LA FEDERACION
Hoy, día 22, dará comienzo el interesante campeonato de la «Copa Federación» con los partidos que al final se señalan.

Como pueden apreciar todos los seguidores de este deporte, en dicho campeonato se presentarán los mismos equipos que en el campeonato regional que hace sólo unos domingos que ha dado su fin, exceptuando los que se han retirado de esta competición los del San José y Hurracán; pero, en cambio, se presenta un nuevo equipo, que es el Deportivo «El Candil», y que a no dudar tratará de dar batalla a los hasta ahora gallitos del campeonato. Nosotros hacemos votos para que así sea.

FABRICA NACIONAL
A las 11.15: Fábrica N.-Haldón F. J.
COLEGIO LOURDES
A las 11 horas: Atómico C. de E.-C. D. «El Candil».
A las 12 horas: Águilas Frente Juventudes-San Pedro. Real Valladolid-C. Mayor: aplazado.

LUIS ANGEL

EL DEPORTE EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Campeonato Provincial de Tenis de Mesa

Se ha celebrado la primera eliminatoria del Campeonato Provincial de Tenis de Mesa (sector capital). Se juega por eliminatoria en dos categorías, una de Flechas y otra de Cadetes y Gufas.

En la categoría de Flechas la centuria «Alcázar de Toledo», actual campeón provincial, venció fácilmente a la centuria «Leopant» y la centuria «Gran Capitán», con menos facilidad, vence a la centuria «Felipe II», que estuvo muy cerca de llevarse los puntos. Las centurias «20 de Octubre» y «Emperador Carlos» eliminaron a la «San Fernando» y «4 de Marzo» por incompatibilidad de éstas.

Las semifinales se jugaron entre las centurias «Alcázar de Toledo» contra «Emperador Carlos» y «20 de Octubre» contra «Gran Capitán».

En la categoría de Cadetes y Gufas, la centuria «Covadonga» venció fácilmente a la centuria «Castilla» y asimismo la «Reyes Católicos» a la «Luis Alonso Otero».

Por incompatibilidad de la centuria «Ramiro Ledesma» pasó a las semifinales la centuria «Cardenal Cisneros». Las eliminatorias más reñidas las disputaron las centurias «Ruiz de Alda» y «Alto de los Leones», venciendo aquella fácilmente.

FUTBOL

Los resultados de la cuarta jornada de la Categoría Flechas, grupo segundo, fueron los siguientes:

«Alcázar de Toledo», del Colegio Hispano, vence a «Duque de Gandía», del Colegio de San José, por 5-1, y la centuria «Gran Capitán», del Colegio de Lourdes, gana a la centuria «Trento» por 6-0.

Terminada esta competición del grupo segundo, la clasificación ha quedado del modo siguiente:

- 1.ª Centuria «Gran Capitán» del Colegio de Lourdes, 6 puntos.
- 2.ª Centuria «Alcázar de Toledo», del Colegio Hispano, 4.
- 3.ª Centuria «Duque de Gandía», del C. San José, 2.
- 4.ª Centuria «Trento» del Colegio La Inmaculada, 0.

Estas centurias jugarán los partidos clasificatorios definitivos con las clasificadas en primero, segundo, tercero y cuarto lugar del grupo primero de Flechas.

En la categoría de Cadetes, la centuria «Trento» venció a la centuria «Cardenal Cisneros» por 3-0, aplazándose el partido entre las centurias «Inigo de Loyola» y «Covadonga».

LA ESCUELA ELEMENTAL DE ACTORES, FUTURA PROMESA DE ARTISTAS

Aspira a crear un Teatro Municipal

LO QUE NOS DICE SU SECRETARIO RAFAEL ANDREU



Escuela Elemental de Actores. Alumnos más destacados de la

Nuestros lectores saben ya que en nuestra ciudad existe una Escuela Elemental de Actores. Con el fin de ampliar detalles y conocer la orientación y propósitos de este centro educativo elemental para el aspirante a actor o actriz, visitamos a su director, don Antolín Santiago Juárez, quien nos puso en contacto con el secretario de la Escuela, el entusiasta Rafael Andreu. Con su peculiar amabilidad, nuestro buen amigo Andreu, inteligente aficionado de todo lo que al teatro se refiera, nos acompañó a la Diputación Provincial, domicilio de esta Escuela de Actores.

«¿Podrías decirnos cuándo y cómo fue creada la Escuela?»

«La idea de crear una Escuela o Academia para actores aficionados fue uno de los proyectos que la Delegación Provincial de Educación Popular tenía hace ya tiempo en estudio, si bien no se encontraba nunca coyuntura propicia para la fundación de la misma. Pero gracias a la iniciativa personal de Antolín Santiago Juárez, que no escatima esfuerzos ni trabajo alguno en pro del arte y de la cultura, en abril del pasado año fue redactado un proyecto de creación de la Escuela Elemental de Actores.

«¿Quiénes redactaron dicho proyecto?»

«El proyecto fue obra personal de Antolín Santiago. El trazó las bases y esquematisó los diferentes puntos. Con este material y siempre bajo su dirección, el buen escritor Santiago Pérez Oviedo redactó un nuevo proyecto, al que aportó algunas ideas personales. Dicho proyecto fue presentado para consulta al rector de la Universidad y después fue elevado para su aprobación a la Dirección General.

«¿Muchas dificultades para redactarlo?»

«La labor no fue sencilla. Se necesitaba reglamentar de una manera armónica el conjunto de conocimientos que pueden interesar al actor, reduciendo

al mínimo posible la duración de los estudios y haciendo compatible dichos estudios con las ocupaciones habituales de los alumnos.

«¿Cuándo comenzó a funcionar la Escuela?»

«En el mes de mayo se convocaron los exámenes de ingreso a los aspirantes. A esta convocatoria acudieron 18 alumnos y 13 más en la convocatoria de septiembre. En total son 31 alumnos oficiales y varios más que acuden como oyentes.

«¿El cuadro de profesores os fue señalado por la Superioridad?»

«No; su nombramiento fue obra de la gestión directa y personal de Antolín Santiago, si bien, como es lógico, dicha designación fue refrendada por aquella.»

«¿De cuántos cursos consta la enseñanza de la Escuela?»

«Hemos creído oportuno dividirla en dos cursos: un curso primero, fundamentalmente in-

formativo y de cultura teórica, y un segundo curso primordialmente práctico y de especialización.

«¿Cuáles son las asignaturas en ambos cursos?»

«En el primero son: Historia del Teatro e Historia de la Literatura Dramática, a ambas asignaturas a cargo de don Leandro Pérez; Cultura Histórica y Ambientación, que desarrolla don Demetrio Ramos; Arqueología aplicada al Teatro y Psicofisiología, asignaturas ambas de las que se ha hecho cargo don Luis Alonso-Villalobos, y Teoría y Práctica de Lectura y Expresión, así como «Estudio Fonético de Lenguas Extranjeras», que son las enseñanzas que yo desarrollo.

«Un programa muy complejo y acertado. ¿Y en el segundo curso?»

«Las asignaturas principales son: Interpretación, Declamación, Caracterización, Escenografía, Música y Coreografía, entre otras.

«¿Qué fin perseguís con la creación de la Escuela?»

«El fin principal que nos movió a crear la Escuela fue el de orientar las vocaciones teatrales de los aficionados, dando a los alumnos unos conocimientos indispensables, de los que, por desgracia y en general, carecen la mayor parte de los actores profesionales. Al mismo tiempo, tendemos a fomentar dichas vocaciones en nuestra ciudad, para que Valladolid recupere el prestigio y haga honor a la solera que siempre tuvo en la escena española. Por último, es nuestro más ferviente anhelo llegar a la creación de un Teatro Municipal, necesidad perentoria de nuestra ciudad.

«No pueden ser más ambiciosos y más dignos de elogio vuestros fines. Y, dime, ¿con qué medios contáis para conseguirlos?»

«Desgraciadamente, con muy pocos. Aparte la ayuda que presta la Delegación Provincial de Educación Popular, que como es lógico lleva el peso de



RAFAEL ANDREU, secretario de la Escuela Elemental de Actores y director del Teatro «Tirso de Molina»

formativo y de cultura teórica, y un segundo curso primordialmente práctico y de especialización.

«¿Estáis también contentos con su rendimiento?»

«Totalmente. Hemos podido comprobar sus progresos en los recientes exámenes trimestrales, exámenes en los que han conseguido la mayoría de las notas muy brillantes. Y por mi parte, desde el punto de vista práctico, también estoy muy conforme con lo halagüeño que ha sido su presentación en los escenarios en las dos obras que recientemente presentamos en el Teatro Tirso de Molina, en la que, como todo el mundo sabe, nadie percibe remuneración alguna.

«¿Y, una vez terminados sus estudios, ¿qué porvenir espera a estos muchachos?»

«La mayor parte de ellos cursan estudios en la Escuela por mera afición, por el gusto de aprender y de hacer teatro, sin que piensen en el profesionalismo. Ahora bien, aquellos que deseen pasar al campo profesional pueden tener la seguridad de que tendrán puesto en las mejores Compañías teatrales una vez pasadas las pruebas de aptitud y conseguido el título. Los conocimientos que han adquirido en la Escuela les harán superiores a sus compañeros de profesión, y por otra parte nosotros haremos cuanto esté de nuestro lado para que sus méritos sean reconocidos y puedan colocarse con toda dignidad.

«Después de esta charla, donde su secretario nos dio toda clase de información sobre los fines que persigue la Escuela, pasamos a interrogar a cinco alumnos de los más destacados de la misma.

Marija Cerezo, Leo Parro, Carlos Sánchez, Antonio Olivares y Viruete, muchachos jóvenes llenos de ilusiones y esperanzas. De mi conversación con ellos saqué la conclusión de que están muy contentos en la Escuela y que sus aspiraciones se cifran en lograr ser unos excelentes artistas en el campo de lo puramente «amateur» para conseguir pasar más adelante al terreno profesional. La clase fue el principal inconveniente de no obtener de cada uno de ellos el particular pensamiento acerca de sus deseos y ambiciones. Pero estoy seguro que, de continuar con el mismo entusiasmo en la Escuela de Actores, podrán perfeccionar sus aficiones, puesto que este centro educador aspira a figurar como verdadera canchra de futuros artistas que quién sabe si llegarán a ser grandes figuras en la escena española.

A. ALVARO SERNA

5 minutos a PRONOSTICOS

La jornada de Liga en ambas Divisiones se presenta esta tarde de máximo interés y emoción, porque la circunstancia del título aún en campaña litigio y el grave riesgo de descenso porque atraviesa el Madrid, hace que aumente el ya de por sí apasionado torneo.

Pero de todos los encuentros de mayor interés es el que se juega hoy en Sevilla, pues de él depende en gran parte la salvación o no del Real Madrid. En este histórico partido, el equipo castellano puede sacar ventaja, y a nosotros no nos sorprendería un empate, aunque no deseamos la posibilidad de un triunfo madrileño, porque mientras el Sevilla no se ventila apenas nada, desplazado ya de los aspirantes al título, el Real Madrid le tiene que decidir su suerte.

De gran importancia también es el encuentro de Gijón, porque el Barça puede traer de la ciudad asturiana la casi seguridad del título, mientras que el Gijón, derrotado, tendría el pasaje para Segunda.

Sigue en orden de méritos el partido de Atocha, ya que, como en el anterior, mientras los dueños del campo se juegan el último cartucho, los visitantes van en busca de razones para ser campeones. Debemos tener en cuenta, mientras tanto, que los dos equipos más caracterizados juegan en casa encuentros fáciles en apariencia y que deben salir airoso de las visitas que les harán Oviedo y Tarragona, respectivamente.

El resto de los encuentros apenas si tiene importancia, porque poco o casi nada han de influir en la clasificación. El Atlético de Bilbao en la Cruz Alta podría hacer una hombrada, pero casi sin trascendencia. Un empate o una mínima victoria para los dueños del campo parece ser la más factible. Por su parte, el Español debe ganar sin grandes apuros al Alcoyano.

También tiene una gran importancia la ronda de esta tarde en la División Segunda. Ni que decir tiene que el encuentro clave se juega en La Rosaleda, porque si el Valladolid lograse algo positivo, podría considerarse definitivamente en Primera División. No es fácil esto, porque el Málaga en su casa ha dado sobradas muestras de su capacidad de resistencia y de su facilidad goleadora. Un empate del Valladolid representaría un éxito magnífico, que nosotros no esperamos.

No menor importancia tiene el encuentro de Badalona, donde el Coruña puede forzar un empate que representaría un paso firme más dado por el equipo gallego en sus aspiraciones de ascenso.

El resto de los encuentros tiene un marcado color local, si exceptuamos el de Córdoba, donde no nos sorprendería también que los granadinos se llevasen algo para su tierra, tirando definitivamente al «once» cordobés. En los demás encuentros esperamos que el Ferrol dé buena cuenta del Murcia; que el Hércules aproveche la tarde con una de sus clásicas goleadas frente al Mallorca, y que el Baracaldo a duras penas saque los dos puntos que le disputará el Levante.

La afición local vivirá hoy pendiente de lo que pase en dos capitales andaluzas, porque si el encuentro de Málaga es vital, el de Sevilla preocupa también en Valladolid, donde se estima al club de ueno de Chamartín. Nosotros hacemos votos porque los dos equipos castellanos se traigan al menos esos dos empates, que no son fáciles, desde luego.

I DIVISION

	J	G	E	P	P	O	P
Valencia C. F.	20	12	8	5	44	23	27
Barcelona	20	10	6	5	42	26	26
Alcoy	20	10	5	5	33	31	25
R. C. Celta	20	11	3	6	44	34	25
Sevilla C. F.	20	10	4	6	41	26	34
Alcoy	20	9	3	8	42	31	21
C. D. Español	20	7	5	8	30	34	10
Real Oviedo	20	7	4	9	37	41	18
G. Tarragona	20	7	4	9	32	37	18
D. Alcoyano	20	7	3	10	28	37	17
C. D. Sabadell	20	7	3	10	35	30	17
Real Gijón	20	6	4	10	28	46	16
Real Madrid	20	6	5	10	24	47	15
Real Sociedad	20	5	2	13	23	45	12

ARBITROS PARA HOY

PRIMERA DIVISION
Sabadell-A. Bilbao, Tamarit, Valencia-Oviedo, A. Antón. Español-Alcoyano, Celestino Rodríguez.
Atlético de Madrid-Tarragona, Fombona.
Sevilla-Madrid, La Riva. Gijón-Barcelona, Galende. Real Sociedad-Celta, Solá.

SEGUNDA DIVISION
Ferrol-Murcia, García Fernández.
Mestalla-Castellón, Vilaeta. Badalona-Coruña, Goñauri. Málaga-Valladolid, Azón. Hércules-Mallorca, Couso. Córdoba-Granada, Asensi. Baracaldo-Levante, Soler.

II DIVISION

	J	G	E	P	P	O	P
V. Valladolid	20	12	5	3	42	26	29
D. Coruña	20	12	2	6	49	20	26
Málaga C. F.	20	11	1	8	55	40	23
Hércules C. F.	20	11	1	8	39	49	23
Real Murcia	20	8	4	3	35	37	20
U. D. Levante	20	8	3	9	48	43	19
Real Sociedad	19	8	3	8	48	54	19
C. D. Mestalla	20	8	3	9	44	50	19
Club Ferrol	19	8	2	9	45	38	18
D. Castellón	20	8	2	10	41	53	18
Mallorca C. F.	20	7	3	10	34	53	17
Granada C. F.	20	7	2	11	37	45	16
Baracaldo	20	6	0	12	33	58	15
C. D. Córdoba	20	6	3	11	28	44	13

LUIS ANGEL

Noticario deportivo

NUEVOS JUGADORES PARA LA REAL SOCIEDAD
La Real Sociedad ha conseguido la firma de varios jugadores. Entre ellos destacan el portugués Bravo y Manolín Pérez, que jugaba en un equipo francés de Primera División. Se ignora si se alinearán hoy frente al Celta.

ALINEACIONES DE HOY, DOMINGO
El Murcia formará el Ferrol con el siguiente equipo: Salas; Mompean, Mieza; Ayes-tarín, Rubio I, Rubio II; Rodríguez, Barceló, Mariá n. n. Blanco y Magritas.

Han comenzado a entrenarse Casuso y Nicola; Narro también está mejor de su lesión.

El Valencia anuncia la reaparición de Igoa frente al Oviedo; sin embargo, es muy posible que tenga que lamentar la ausencia de Puchades, que sería sustituido por Monzo.

En el Sevilla parece que hay dificultades para formar el equipo; solamente la delantera está decidida, con arreglo a los siguientes nombres: Clemente, Arza, Mariano, Pineda y Campos.

El Español ha decidido que su equipo sea el siguiente mañana: Trias; Casas, Mariscal; Velay, Parra, Llimós; Sopdrá, Hernández, Calvo, Segarra, Basilio o Artigas.

CABOT OPINA QUE EL MADRID NO DESCENDERÁ
En la capital de España están intranquilos con la situación de su equipo más caracterizado, y el popular diario de los deportes «Marca» sigue con su encuesta.

Vidal, entrenador del Atlético de Madrid, opina que el equipo de Madrid no descenderá.

Proporcione a sus hijas distracción y alegría... Comprélas «BAZAR», la extraordinaria revista dedicada a las niñas.

FÁTIMA



Me parece que es San Gregorio quien hace esta reflexión: "Al comienzo de la Iglesia fueron necesarios los milagros, como es necesaria el agua a las plantas tiernas; para robustecer la fe de los primeros cristianos; mas una vez que el Cuerpo de Cristo fué tomando incremento, los prodigios no hicieron tanta falta, como tampoco es necesario regar el vegetal ya desarrollado."

Cuando un árbol amenaza secarse, diremos glosando a este Santo Padre, se vuelve al riego, como en sus primeros días. Cuando en la vida de la Iglesia hay tallos, que por atrofiaamiento o por desconexión con el tronco pierden su vitalidad, Dios, providente viticultor, aplicales el agua de sus portentos, a fin de dilatar su espíritu y asegurar la unión con la cepa viva. Esa es la razón de que hayan vuelto los milagros, espléndidos, evidentes. Hace escasamente un siglo, Lourdes era un dique que detuvo la desmoronación francesa, repleta de gérmenes de incredulidad, que amenazaba invadir las naciones sanas. Y en los tiempos que corremos, saturados de preocupaciones materiales y ambiciones desmedidas, Dios se ha vuelto a manifestar al mundo desde Fátima, en Portugal, por medio de su Madre, haciéndose ver, oír y sentir, con sus consignas y sus obras. ¡Cuántos prodigios, realizados en la intimidad del Santuario Lusitano, desde 1917, han hecho abrir muchos los ojos a no pocos que los tenían cerrados por las pasiones, la rutina y la pereza espiritual! Son muchos quienes se han visto obligados a exclamar, como un día, hace tiempo, el salmista: "Aquí está tu mano, Señor; Tú eres quien has realizado esta obra." Luego existes; luego cuidas de nosotros; luego, todo lo tuyo es VERDAD. Y como un juego prenda otro juego, los milagros de la Cueva de Iria han producido otros más estupendos: conversiones, despareamientos, retornos al seno cálido de la fe y la piedad. El agua de los prodigios de Fátima corre velozmente deseando regar a cuantos lo necesitan. Y es María misma quien hace el riego; Ella sale de su Santuario con su bellísima Imagen blanca, y pasea por los caminos y ciudades de todo el mundo haciendo revivir conciencias mortecinas y reverdeciendo espíritus secos y hasta carcomidos. Tras de sí, igual que un día Jesucristo, según la frase de San Juan, dejaba estelas de gracia y de verdad, deja Ella toda una lluvia bienhechora de favores, físicos y sobre todo morales.

Pasó la imagen peregrina por Valladolid en su viaje por el suelo español; le gustó nuestra ciudad y quiso quedar en ella; y quedó por medio de otra imagen que se alojó permanentemente en el templo de San Pablo, donde a diario es visitada por los fieles; por los que sufren, por los que tienen ansiedades, por los que son buenos, por los que desean serlo, y acaso por los que no han pensado en ello. Y todos marchan de su presencia complacidos, muchos renovados. La piedad y el amor agradecido de los vallisoletanos han alzado a la Virgen de Fátima en la iglesia dominicana, donde Ella se instaló, un altar maravilloso, trasunto del que sus plantas virginales crearon en la Cueva de Iria. Nuestra Señora de Fátima ha quedado definitivamente entre nosotros; y con Ella han quedado sus sonrisas, sus favores, sus bendiciones y caricias, el calor de su presencia y la ayuda de sus prodigios.

FR. JOSÉ MANUEL MACÍAS, O. P.

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en la Iglesia de San Pablo la solemne inauguración del Altar de la Virgen de Fátima.

PARA SUS HIJAS "Buzur" la mejor revista infantil.

Nieve abundante en el Centro y Norte de la PENINSULA

(Viene de la 1.ª página)

gran intensidad en toda la provincia. En la capital la nieve alcanza un espesor de cuarenta centímetros, por cuyo motivo se ha suspendido el servicio de tranvías, ni tampoco pueden circular los coches. Por la carretera de Pajares, aunque no ha sido interrumpido el tráfico, los automóviles tienen que circular provistos de cadenas en las ruedas. El tren expreso de Madrid llegó con más de cuatro horas de retraso. Debido a la nevada ha sido suspendido el servicio de automóviles de viajeros con diversos pueblos de la provincia. Cifra.

SE HAN CERRADO VARIOS PUERTOS DE LEON

León, 21.—Ha vuelto a nevar en la provincia. En la montaña cayó abundante nieve, pero la ciudad sólo se cubrió ligeramente. Varios puertos están cerrados al tránsito.—Cifra.

CUARENTA CENTÍMETROS EN TORTOSA

Tortosa, 21.—Durante la pasada noche ha nevado copiosa-

mente sobre todo este término. En las montañas cercanas la nieve ha alcanzado un nivel de cuarenta centímetros y las temperaturas son muy bajas. El espectáculo de la nieve, poco frecuente en Tortosa, acostumbra a temperaturas meridionales y benignas, es maravilloso.—Cifra.

DEICISEIS CENTÍMETROS DE NIEVE EN GIJÓN

Gijón, 21.—Durante la madrugada última ha caído sobre la ciudad una intensa nevada que muy pronto cubrió las calles y los alrededores de la población. La nieve ha llegado a alcanzar, en el centro, una altura de dieciséis centímetros, y de doce en el cinturón exterior. El termómetro ha marcado cero grados. A las once y cuarto de la mañana soplaban un fuerte ventarrón y continuaba nevando con gran fuerza. A esta hora, la nieve alcanza, en algunos puntos, quince centímetros de altura. El servicio de tranvías está paralizado y el tráfico se hace muy difícil, aun en el mismo casco de la ciudad.—Cifra.

Dieciséis grados bajo cero en el lago Estanjento

Barcelona, 21.—A las siete de esta mañana nevaba abundantemente en la cordillera Pirenaica, donde el frío es intensísimo, según comunica el Servicio Meteorológico Nacional. En el lago Estanjento, el termómetro marca dieciséis grados bajo cero. También ha nevado en muchas otras zonas de la región, como en Seo de Urgel, Solsona, Ribas, Capdella, Cervera y Montblanch.—Cifra.

CUATRO GRADOS BAJO CERO EN BILBAO

Bilbao, 21.—Reina una temperatura crudísima. El termómetro llegó a marcar cuatro grados bajo cero. Durante la tarde cayó una nevada de tres horas de duración. La nieve cuajó en las calles. Por los puertos que comunican con Castilla la circulación se hace muy difícil. Los coches han tenido que subir provistos de cadenas.—Cifra.

TAMBIÉN NIEVA INTENSAMENTE EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, 21.—Está cayendo una copiosa nevada. En algunos puntos alcanza un espesor de 40 centímetros.—Cifra.

NIEVA EN LA CORUÑA

La Coruña, 21.—Hoy ha hecho un frío intensísimo y el tiempo ha sido más inclemente que en ninguno de los días de este año. Durante toda la mañana y primeras horas de la tarde, nevó con bastante intensidad, cosa insólita en La Coruña.

La juventud portorriqueña se manifestará contra Truman

San Juan de Puerto Rico, 21. El Congreso de la Juventud Portorriqueña ha decidido hacer desfilar a sus miembros en protesta contra el presidente Truman a su llegada a San Juan, pero todo parece indicar que el presidente norteamericano no presenciará esta manifestación, que terminará una hora antes de su llegada.

El motivo de la protesta es que Truman vetó el pasado año un proyecto de ley que establecía el español como idioma oficial para la enseñanza.—Efe.

Gran explosión en un depósito de municiones de EL CAIRO

Se trata de un atentado contra la Hermandad Musulmana

El Cairo, 21.—Diez personas, por lo menos, han resultado heridas en el ataque realizado contra la Hermandad Musulmana cuando ésta celebraba la salida de 50 árabes voluntarios para combatir en Palestina. Parece ser, según se dice en los círculos árabes, que se trataba de un complot contra el jefe de la Hermandad Musulmana, Sheikh Hassam, que tenía anunciada su asistencia al acto; pero que llegó cinco minutos después de la explosión.

La explosión se dejó sentir a una distancia de cinco kilómetros del lugar en que se produjo. Una casa situada a 200 metros del edificio de la Hermandad quedó destruida y otras siete casas sufrieron daños. Cinco

y mucho más en esta época del año. Sin embargo, la nieve no llegó a cuajar. El barómetro señala un posible mayor descenso de la temperatura.—Cifra.

EN IRUN

Irún, 21.—Desde hace dos días ha descendido la temperatura notablemente y nevó con intensidad, a partir de hoy, a las nueve de la mañana.—Cifra.

EN SALAMANCA NIEVA

Salamanca, 21.—Después de dos días de intensísimo frío, en la mañana de hoy ha nevado copiosamente sobre la ciudad y sus alrededores. La nieve cuajó con rapidez en las calles y plazas. A la una de la tarde continuaba nevando.—Cifra.

NIEVE EN BARCELONA

Barcelona, 21.—La ciudad ha amanecido envuelta en una espesa capa de nieve. El tiempo de lluvias de ayer y el frío intenso de medianoche—el termómetro marcó a las ocho horas un grado bajo cero—terminó con la caída de agua-nieve, que a medida que avanzaba el día se convirtió en blanco elemento que cuajó en el suelo, árboles, ventanas y azoteas. Hasta las siete de la mañana ha estado nevando. El espectáculo de la ciudad es bellísimo y, pese a las bajas temperaturas, la juventud recorrió la capital arrojándose unos a otros bolas de nieve. Es maravilloso el espectáculo. A mediodía ha lucido algo el sol y el cielo parece algo más despejado. Las noticias que se fienen de las poblaciones del cinturón de la ciudad son de que también en ellas ha nevado sobre ellas, así como en otras muchas de la provincia, en las que las temperaturas son bajas.—Cifra.

EN TARRAGONA

Tarragona, 21.—La ciudad aparece esta mañana cubierta de nieve. Esta es la primera nevada que se registra en todo lo que va de invierno.—Cifra.

HAN SIDO SUSPENDIDAS LAS COMUNICACIONES DE VIAJEROS Y TRANSPORTES EN VERIN

Verin, 21.—La más fuerte nevada de este invierno se ha registrado hoy, después del intenso frío de las últimas veinticuatro horas. Las comunicaciones

de viajeros y transportes por carretera han sido suspendidas por hallarse cerrados nuevamente los pasos de las portallas de La Canda y Padorno.—Cifra.

EN CALATAYUD

Calatayud, 21.—Reina un frío intensísimo y ha nevado durante la pasada noche, quedando cubierto el suelo con más de once centímetros de altura.—Cifra.

Valencia, 21.—Durante todo el día de ayer y la noche última ha llovido en Valencia persistentemente. El agua causará grandes beneficios a los campos, pues es la primera vez que llueve con alguna intensidad desde que comenzó el año.—Cifra.

LA LLUVIA BENEFICA A LOS CAMPOS DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 21.—Veintiocho litros de agua por metro cuadrado se han recogido en las últimas veinticuatro horas. Las lluvias son muy beneficiosas para el campo. Las siembras presentan magnífico aspecto y se confía en que, de seguir así, el año agrícola sea muy bueno.—Cifra.

Córdoba, 21.—Desde esta mañana llovió torrencialmente. Los labradores comienzan a intranquilizarse, ya que, tanta lluvia, según dicen, no conviene a los campos.—Cifra.

NUEVO PRIMER MINISTRO JAPONES

Tokio, 21.—La Cámara de Representantes japonesa ha elegido nuevo primer ministro a Hotshi Ashida, jefe del Partido Demócrata de Relaciones Exteriores en el Gobierno de Tatan Katayama, que dimitió el pasado día 9 de febrero actual.—Efe.

TOKIO, 21.—LA ELECCION DE HOTSHI ASHIDA PARA EL CARGO DE PRIMER MINISTRO DEL GOBIERNO JAPONES HA SIDO PURA FOMULA, PORQUE EL PODEROSO PARTIDO DEMOCRATA ANUNCIÓ QUE LE APOYARIA COMO SUCESOR DE KATAYAMA. ES ASHIDA EL QUINTO JEFE DE GOBIERNO JAPONES DESDE QUE TERMINÓ LA GUERRA.

En la votación obtuvo Ashida 276 votos; el exprimer ministro, Yoshida, 180; el también exprimer ministro, Katayama, ocho, y el comunista Kyuchi Tokuda, tres.—Efe.

UN TIBURON DE DOS TONELADAS ACOMETE A UNA EMBARCACION

Pontevedra, 21.—Un tiburón acometió en Combarro, Ayuntamiento de Poyo, a una embarcación a remo que, con varios marineros, patroneados por José González Carballal, se dedicaban a las faenas de la pesca. El tiburón quedó aprisionado en la red al aproximarse a la barca, mientras los marineros demandaban auxilio. Acudieron rápidamente otras embarcaciones, cercanas y el escualo pudo ser muerto a golpes de hacha en la cabeza.

El tiburón es de gran tamaño, con una boca de un metro de diámetro y con cuatro hileras de afilados dientes. En la playa donde fué arrastrado, dió un peso de cerca de dos mil kilos.—Cifra.

SU SANTIDAD RECIBE A LOS DELEGADOS DE LA ORGANIZACION INTERNACIONAL DE ALIMENTACION Y AGRICULTURA

Es una obra de justicia, dijo, trabajar en interes del mejoramiento de la vida rural PERON ACEPTA EL NOMBRAMIENTO DE FALLERO MAYOR DE ALGINET

Ciudad del Vaticano, 21.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia a los delegados de la Organización Internacional de Alimentación y Agricultura, que se han reunido estos días pasados en Roma. Entre ellos figuraba el delegado general de la misma y el delegado asistente de la Santa Sede en la Organización.

El Santo Padre pronunció un discurso en francés en el que declaró, entre otras cosas, que su visita le producía una profunda emoción por ver congregados en torno a su persona a quienes están entregados a una tarea social de tanta importancia. Manifestó seguidamente que el corazón paternal del Vicario de Cristo se extiende a toda la Humanidad gloriosa sin distinción de nacionalidades u origen.

Expresó su satisfacción por el punto de vista de la Organización de las Naciones Unidas al trazar los planes para una institución encargada de la alimentación y cuestiones agrícolas del mundo. Abogó por una distribución más equitativa de las fuentes de riqueza, con el fin de que todos los hombres puedan gozar de bienestar. Añadió que es una obra de justicia trabajar en interés del mejoramiento de la vida rural, que en años de prosperidad abastece a los pueblos y en los de penuria provoca malestar y trastornos de importancia suma en la economía de las naciones. Declaró después que sentía gran satisfacción por ver en la Organización Internacional de Alimentación y Agricultura los deseos de seguir la doctrina social católica. En este orden de ideas citó las palabras de Jesucristo: «No he venido a cambiar la ley, sino a perfeccionarla».

Finalmente recordó que, aunque es verdad que el hombre no sólo vive de pan, es preciso dedicar una atención extraordinaria a cuantos problemas se relacionen con la alimentación y el sentir compasión hacia las víctimas del hambre. «Sirvan mis palabras —dijo por último— para demostrar el interés que

Nos sentimos por el esfuerzo que realizáis y para el cual impartimos las recuadras bendiciones del cielo».—Efe.

Valencia, 21.—El presidente de la República Argentina, general Perón, ha aceptado el nombramiento de fallero mayor de la falla de la ciudad de Alginet, que le fué ofrecido recientemente. En una carta particular, dirigida al alcalde, don Vicente Bosch, el general Perón dice: «Estimado señor alcalde: He sido informado del acuerdo que el Ayuntamiento de su digna presidencia adoptó recientemente honrándome con el nombramiento de fallero mayor de las típicas fiestas de esa villa, que con tanta justicia ostenta el título de muy noble y muy leal. Al expresarle la satisfacción con que acepto esa particular distinción, reveladora una vez más de los sentimientos de fraternidad que nos unen a españoles y argentinos, quiero agradecer en su persona a todo el pueblo de Alginet el honor que me ha dispensado. Con respondiendo asimismo a sus muy cordiales expresiones, le saluda afectuosamente, Juan Perón».—Cifra.

Madrid, 21.—El ministro de Educación Nacional ofreció ayer una comida en honor del embajador de España en la República Argentina, don José María de Aréiza. Asistieron al acto, entre otros, el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; el vicesecretario general del Movimiento, señor Vivar Téllez; el presidente del Consejo de Educación, señor González Oliveros; los directores generales de Bellas Artes, marqués de Lozoya; de Política Exterior, señor Erice; de Relaciones Culturales, señor

Canal; de Radiodifusión, señor Gujarró; de Prensa, señor Cerro; el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Albareda; el director del Instituto de Estudios Políticos y decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, señor Castiella; los directores de la Agencia Efe, señor Gómez Aparicio; de «Arriba», señor Echarri, y de «Informaciones», señor De la Serna, y el jefe de la Secretaría del Ministerio de Educación Nacional, señor Arencibia.—Cifra.

El ministro de Educación Nacional ofrece una comida en honor del embajador español en la Argentina

EL ANTIFAZ DE TERCIOPELO

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Tú eres tan joven que no has visto ningún Carnaval. Acaban de pasar los días en que antes se celebraba. Durante ellos quizá, hayas estado en los salones de unos amigos, en un baile de máscaras. Pero esto no es aquello, y es difícil que por las emociones de hoy puedas intuir las de entonces.

Han pasado bastantes años para que podamos hablar del Carnaval serenamente. La cólera que suscitaba en nosotros su bullanga brutal, su suciedad; el envilecimiento en que había caído, ya se enfrió. Estamos seguros de que, a lo menos en mucho tiempo, no volverá a ser como fué. Y podemos entregarnos a su evocación, con esa nostalgia que embellece las lejanías. Si no con devoción que no sentimos, también sin odio.

Tú no sabes lo que es llevar una careta por la calle, entre la multitud. Súbitamente se operaban raros fenómenos en la personalidad. Se iba como emboscado, algo así como oculto... En verdad, puede decirse que aquello era lo más próximo a hacerse invisible. Los ojos parecían haberse estrechado, como los del antifaz, y al respirar, el aire y el polvo entraban por las dos alargadas aberturas y los irritaban. La sensación de ver y no ser visto, de no ser conocido y conocer, mantenía un leve vértigo en el cerebro. En las máscaras se operaban dos reacciones distintas: unas entregábase a una locuacidad de papagayos, mientras otras sentían una especie de rubor de decir algo.

Pero los efectos mágicos de aquel trozo de terciopelo y cartón colocado ante nuestro rostro, alcanzaban a las personas a quienes encontrábamos en nuestro paso por las calles. Nos parecía que su aspecto no era el habitual. La gente que tratábamos y que no podía identificarnos bajo el disfraz, ya no mostraba al hablar el gesto con que siempre nos dirigía su palabra o su saludo, sino otro que hacía de ella algo distinto. Y este poder de transformarse resultaba quizá lo más divertido de todo.

Tú no sabes que la elección del disfraz era una preocupación laboriosa. Las muchachas pensaban largamente en ello y lo decidían con meses de anticipación. Recorrían, vestidas carnavalescamente, las casas de las amistades era hacer cosecha de alabanzas, de admiración, de felicidad; atravesar las calles entre la curiosidad de los transeúntes que iban inmovilizándose para contemplarlas, una aventura picante; e ir a un baile de trajes, la anticipación del paraíso. Aunque fuese muy conocido de antemano, el teatro donde solía celebrarse parecía recién creado y maravilloso. Más bien era como el palacio de las hadas. La música, las flores, el griterío, la alegría, la pugna de los galanes... Debes pensar que entonces las jóvenes no bailaban cuando querían, ni hallaban más que muy raramente ocasión de trato con sus posibles admiradores. Era cuando el encuentro de un hombre y una mujer tenía siempre algo de galanteo.

En los bailes de máscaras de hoy se vive aún de la fantasía de ayer, en lo que respecta a los trajes. Persiste aquella tendencia a las vestiduras típicas de alguna geografía: las andaluzas, las charras, las rusas, las zinganas, las japonesas... O a las de entronque histórico: María Antonieta, una dama de los Médicis... o a personajes de novelas... Pero llegó un momento en que esto parecía cansar y su buscó con ahínco la manera de superarlo. Cada una de las diez campesinas arlesianas o de las quince gitanas que coincidían en una fiesta, se sentía desgraciada por aquella repetición del disfraz. Entonces, el afán de originalidad se lanzó por otros caminos y orientóse hacia el reino animal: hubo caballeros disfrazados de osos y damiselas que representaban palomas o pavos reales. La corriente hacia los vegetales fué más caudalosa: cierta variedad de flores encarnó en múltiples muchachitas, que «iban» de rosas, de pensamientos, de claveles, etc... La fantasía no se contuvo aquí y se lanzó hacia lo inanimado.

Si algo hay especialmente de penoso en la desaparición del Carnaval es el brusco corte de esta última tendencia, que no impide saber qué grado de frenesí alcanzaría. Hubo hombres que se disfrazaron de cigarros puros, mujeres que ofrecíanse como lámparas animadas al estupor de quienes las veían; hubo simbolizaciones de barajas francesas, y cuando la interpretación era difícil y se preguntaba: «¿De qué vienes vestida?», era posible oír: «De amargoso de luna... De búcaro... De joyero... De jaula de pájaros».

Meditando sobre aquellos fenómenos, se nos aparecen ahora como producto de una sociedad que tenía el espíritu en calma. Precisábase un minimum bastante considerable de felicidad para dar asilo a esos placeres y un poco pueriles cuidados. Sin duda estaba entonces más difundido el amor a la belleza, y llevó atavios nuevos y brillantes o poder contemplarlos, era un goce. Pero la gangrena social atacó aquella diversión inocente. La animada grey demoníaca involucró en la fiesta una actitud corrosiva. Surgieron las «destronzonas», los disfraces sucios, y en ocasiones abyectos. Una masa espesa se lanzaba a la vía pública no para divertirse o hacer admirar la gracia de sus disfraces, sino para lastimar con ellos el gusto de los otros. Harapos, inmundicia, aborreción; escobas viejas, mujeres vestidas de hombre y hombres de mujeres. En las calles, empuellones, insultos, empleo de huevecillos, de líquidos malolientes, grosería y embriaguez. Ya no era Carnaval, sino los gusanos del Carnaval muerto.

Pero allá en otra edad tuvo un encanto que, cuando la Humanidad vuelve a poseer aquel espíritu—si eso es posible alguna vez—, inacerá nuevamente.

ESTADOS UNIDOS SUSPENDEN TODAS LAS COMPRAS DE TRIGO

73.000.000 de "bushels" es la cantidad de este cereal que debería adquirir

Washington, 21.—El senador republicano, Milton Young, ha declarado que, según manifestaciones del secretario de Agricultura, Anderson, el Go-

bierno de los Estados Unidos ha suspendido todas las compras de trigo que quedaban por adquirir, de acuerdo con el plan oficial de compras.

Young manifestó que el 31 de marzo se revisaría el programa de las compras de trigo para el extranjero y que el ejército informó que había tenido que adquirir maíz argentino en Bélgica, debido a que no puede obtener asignaciones para embarcar maíz norteamericano para la zona de ocupación en Alemania.

Se calcula en 73.000.000 «bushels» de trigo la cantidad de este cereal que debería comprar el Gobierno norteamericano.—Efe.

Nuevo Obispo brasileño

Ciudad del Vaticano, 21.—Su Santidad el Papa ha nombrado obispo de San Carlos Pinal, en el Brasil, a monseñor Luis Serra Vicario capitular de dicha diócesis.—Efe.

Fragmentos de otros artículos o noticias que se ven parcialmente en el margen derecho de la página.